

内部资料 注意保存

江苏海事职业技术学院

“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 7 期

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月22日

主题教育基层党支部书记轮训分五步走

建设一支思想觉悟高、政治素质好、工作能力强的专业队伍

学校围绕“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，形成支部书记轮训方案，进一步提升党支部书记的政治素质和业务能力，着力培养一批高水平的党建和业务“双带头人”书记队伍，不断增强基层党支部的创造力、凝聚力和战斗力，巩固党的执政根基。

轮训将贯穿整个10月，共分为五个阶段，期间，主题

办将通过专题报告讲座、知识测试、分组讨论、交流心得等途径，将宣讲、自学、讲学、论学相结合，力求取得良好实效。

组织专题培训。培训内容既有主题教育应知应会内容的解读和强化，也有针对支部书记岗位能力提升的“技能”培训，还有锤炼党性的纪律教育。此次轮训建立了校外兼职导师队伍，邀请南京航空航天大学马克思主义学院院长、博士生导师王智教授进行《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》学习宣讲；由学校党委委员组成校内专职导师团，根据各自的调研成果给党支部书记上专题党课，带着大家从毛泽东诗词看新中国史，培训内容和形式丰富。

开展知识测试。依托学校官微开展主题教育百问百答知识点普及，主题办督导组随机抽查，并进行应知应会知识闭卷测试，以检验学习成果，让相关知识入脑入心，见行见效，实现以考促学、以学促用，学以致用目的。

深化交流研讨。组织基层党支部书记进行“初心是什么、使命干什么、奋斗比什么”专题讨论，通过研讨分享学习成果，交流培训心得体会。

各党总支（直属党支部）积极开展“四重四亮”活动

在“四重”中深悟初心 在“四亮”中践行使命

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育计划安排，学校各党总支（直属党支部）积极开展重读入党志愿、重温入党誓词、重忆入党经历、重问入党初心，党员亮身份、服务亮承诺、工作亮标准、担当亮作为的“四重四亮”活动，激励全体党员不忘初心、牢记使命、担当作为。

机关党总支组织全体党员赴雨花台烈士陵园缅怀先烈，在烈士就义群雕前重温入党誓词，共同表达对中国共产党的无比忠诚和对革命烈士牺牲精神的无限敬佩，在英雄纪念碑前瞻仰默哀，缅怀革命英魂，接受党性教育，坚定不忘初心、牢记使命的政治信念。**图书与档案馆直属党支部**开展“回顾入党经历，讲述入党故事，主动亮出承诺，大胆接受监督”主题活动，并邀请党外人士代表观摩“四重四亮”主题活动，让非党员对党组织有了更多的了解和认识，也从内心深刻认识到只有中国共产党才能真正凝聚和领导全国人民创造民族灿烂辉煌的美好明天。**离退休党总支**自主题教育开展以来，坚持以人为本，送学上门，结合退休党员教师的实际情况灵活开展主题教育。二支部开展了南京上海同步“重温入党誓词”活动，参加者最高年龄86岁，二支部上海党小组虽然只有4人，他们收到邮寄给他们的

学习资料后很快组织学习活动，通过学习更坚定了他们作为共产党人的初心和使命。**继续教育学院党总支**根据实际情况，将学制四个月以上的 33 名培训班学员吸纳进来，成立临时党支部，保证他们的主题教育不脱节。以“四重四亮”为契机，召开“梦想公开课之我的航海人生”，来自招商局南京油运股份有限公司的周俊武船长、泉州中泉国际经济技术合作（集团）有限公司船务分公司的傅军轮机长给大家分享了自己的初心和使命故事。**信息工程学院与现代教育技术中心党总支**根据主题教育的要点，更新了政治生活馆，在政治生活馆内，党员教师以促膝谈心的方式，重读了当年入党志愿书，讲述入党故事，牢记入党承诺，回顾成长历程，分享心得感悟，围绕入党为什么、成长靠什么、为党干什么进行交流发言，进一步坚定信仰信念。**学生工作党总支**以“四重四亮”主题党员活动为抓手，落实“四重四亮”要求，创新学习形式，二支部来到渡江胜利纪念馆，带领党员们在党旗下重温入党誓词。**人文艺术学院党总支**开展“在党旗下”系列活动，在党旗下重读入党志愿书、宣读入党誓词，并通过参观学院党员文化建设，重温习近平语录，增强党性。**国际教育学院党总支**要求全体党员做到“四个问”，一是有没有按照党员的标准去做事，达到了党员标准没有；二是嘴上说的和实际做的是否一致，有无言行不一的情况；三是做事的目的是为了自己还是为

了集体的利益；四是平时工作是否勇于负责、敢于担当，有没有存在见困难就躲、见荣誉就争的情况。**体育教学部直属党支部**全体党员纷纷表示，要从“四重四亮”活动中汲取力量，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步加强和改进支部建设，充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，争做优秀共产党员，打造模范支部。

报：省委主题教育第八巡回督导组，校党委委员，校党委主题教育领导小组成员

送：校各党总支（直属党支部），校各党支部

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月22日
